

陈尚朝:点燃“创业梦想”

本报通讯员 谷将 王金贵 张建忠

前不久,市委组织部在“学习强国”平台上刊登了一篇题为《梧桐叶茂“风”来栖》长篇通讯,该文开篇用了较大篇幅介绍了黄沙港镇的海归赤子陈尚朝,2020年10月从美国东北大学硕士研究生毕业后钟情“生态海岛”,点燃“创业梦想”的先进事迹。8月10日上午,笔者慕名前往位于黄沙港镇工业集中区的盐城市丰盈塑料制品有限公司,对这位海归学子进行了专访。

漫漫出国求学路

1989年5月出生的陈尚朝,2007年9月至2011年7月就读于南京信息工程大学遥感科学与技术专业,在大学本科期间加入了中国共产党,是班级的团支部书记,每年都获得奖学金,多次受到学校表彰。2011年9月至2014年7月,他又在同一所大学的环境工程专业攻读硕士学位,读研期间,他积极参与省级科研专题三项,并以第一作者身份在环保领域的国际顶级期刊和国家核心期刊上发表了多篇论文。由于在国内读研期间,陈尚朝对环境工程产生了浓厚兴趣,在家人的支持下,于2016年9月远赴美国东北大学(世界前200强大学)继续攻读环境工程专业博士学位,主要从事环境毒理学、水处理技术的研究。读博期间,陈尚朝利用暑假回国探亲访友时间,在家乡搭建养殖尾水资源循环利用实验基地,整个治理系统运行实现绿色环保,养殖尾水零排放。正是在水污染防治方面有着深厚的技术积累,并有很强的理论研究和实际应用能力的陈尚朝,在尾水实验基地从几个平方到现在100多个平方,规模在逐步扩大。但是2020年新冠疫情在全球暴发,陈尚朝不得不中断攻读博士学位。

毅然抉择回家乡

全球疫情暴发后,陈尚朝围绕是继续在美国深造,还是回乡创业进行了艰难的选择。他十分喜爱环境工程的

研究,而且已经取得了阶段性成果,但是美国疫情那么严重,何时恢复平静是未知数。如果放弃钟爱的学业,回乡创业,意味着以前多年的学习成果有可能付之东流。美国与中国虽然相隔遥远,但现在通信十分发达,作为年轻人,他时常浏览网上内容,而家乡盐城更是他关注的焦点。盐城有广阔的前景,丰厚的人才政策和良好的生态环境。盐城黄海湿地已经成功列入世界自然遗产。家乡盐城已名副其实成为一座有实力、有颜值的城市,并且绿色发展的前景越来越好。陈尚朝的母亲已经接近花甲之年,在黄海湿地附近的黄沙港镇办了一个丰盈塑料制品有限公司,资产达数千万元。一天他与母亲通过手机视频聊天,商议在美去留问题,陈尚朝将自己回乡创业报效祖国和孝顺父母的想法和盘托出,母亲也分析了去留的利弊,权衡再三,最终觉得回来利大于弊,希望他能回来接过自己的创业“接力棒”,同时在公司也可以继续进行环境工程的实践研究。就这样,陈尚朝下定了决心,回乡创业。

生态海岛创新业

决心下定后,陈尚朝于2020年10月回到家乡,并被盐城市委组织部纳入引进“黄海明珠人才”计划。他协助母亲经营公司,用先进的理念管理公司。他进一步规范公司生产和质控流程,目前公司已经进入规范化运营的常态发展之路。黄沙港属于国家级中心渔港,当地渔民主要进行海洋捕捞,该公司因地制宜地生产鱼箱、鱼筐、海蛭桶、泥螺桶、虾皮桶等塑料制品。去年下半年,陈尚朝发现生态景观海岛在河道治理、景观生态等方面应用广泛,并结合自己在环保方面的知识,于是新上了生态海岛项目,目前产品供不应求,同时该公司还接受个性化定制,这是过去公司没有过的。他还十分重视公司产品品牌的打造,仅仅用了两年时间,该公司就被授予江苏省民营科技企业、国家科技型中小企业、盐城市高新技术企业、盐

城市水产品保鲜储运工程技术研究中心等荣誉称号。去年,他在射阳农商银行150万元贷款的支持下,新建了建筑面积2000多平方米标准化厂房,进一步扩大公司的仓储面积,为公司扩大经营打下坚实的基础。在产品销售方式上,陈尚朝也作了较大调整,由之前线下销售逐渐转变为线上与线下销售相结合。公司董事长王敏自豪地说:“自从我儿子尚朝从美国回来后,公司真的旧貌换新颜了。年轻人的思维就是比我们活跃,视野开阔,看来我再多再干一两年就得自动让位,做儿子的助手了!”

回报桑梓显担当

陈尚朝是一名党员,他牢记宗旨,不忘初心,勇于担当。他说:“公司办好了,不仅自己获益,同时也能带动更多的乡亲致富,我是一名共产党员,带领更多的人走共同富裕的道路是我的职责!”目前该公司已经吸纳近20名当地居民就业。他信心百倍地说,建好的新厂房就是为了扩大规模,一旦新厂房设备配齐后,还将吸纳一批人就业。笔者采访了在该公司上班的胥海冰等人,他们说:“在这里上班的人最多每月可以拿到6000多元工资,平均工资是5500元。”他们还自豪地说,“自从尚朝回来担任公司总经理后,我们的作息时间更规范了。福利水平也有相应提高,陈总平易近人,我们遇到困难向他请教,他总是不厌其烦地指导我们,与他相处,我们员工感到既舒心又惬意!”

采访接近尾声,当我们询问陈尚朝回来创业是否后悔过,今后有何打算时,他微微一笑说:“如果说没有遗憾那是假话,不过我回来创业并不后悔,我不但是一个中国人,而且也是一名共产党员,学成之后报效祖国和孝敬父母,这才是中国青年的传统和胸怀,再说与家乡的亲人以及乡亲们朝夕相处也很愉快。公司的目标就是越做越强,力争再上新台阶,取得新业绩!”

兴桥镇津富社区 道德评议助力移风易俗

本报讯(通讯员 王静 丁正月)民风清则社风清,社风清则社稷安。今年以来,兴桥镇津富社区通过道德评议把规矩立起来,让新风正气得到弘扬,歪风邪气无处藏身,达到“评议一人,教育一片”的效果,让崇德向善、节俭朴素、文明环保成为令人眼前一亮的乡风文明。

破除陈规陋习,推动基层移风易俗,培育乡风文明。8月10日,兴桥镇津富社区新时代文明实践站里,各村民代表和党员代表齐聚一堂,开展“助力移风易俗,引领乡风文明”主题道德评议会,讲述身边的好人好事,评议村里出现的不良行为和现象。

“我推荐秦学兰为咱村的好媳妇代表,她的公公婆婆都有慢性病,她对两位老人尽心尽力,毫无怨言!”党员代表李伯新说。活动中,代表们一一发言,讲述自己身边的文明故事,并在待人友善邻里和谐、厉行节约不浪费、做好垃圾分类、自觉做到门前三包、积极参与志愿服务等方面进行自我评价,剖析不足。

随着道德评议会的持续开展,道德评议以一种有力的柔性手段参与基层工作,化解关系村民日常生活的揪心事、烦心事,成为基层治理新力量,让文明之花在津富社区生根、发芽。

津富社区党支部书记苏志登介绍:“道德评议会由村干部、小组长、党员和群众代表组成,把社区中不和谐的矛盾拿到评议会上,让群众一起来评,乡贤一起来评。弘扬家庭美德,树立文明乡风,同时,也为群众解决一些实际问题,这种做法得到广大村民的一致认可。”

下一步,津富社区将持续发挥道德评议会的作用,不断挖掘好人好事,大力推进移风易俗活动开展,推动全村精神文明建设高质量发展。

洋马镇 携手上海大学打造中药文化“新高地”

本报讯(通讯员 顾剑 王艳云 冯小雨)校地合作搭平台,架起校企“连心桥”。为共同推进校地、校企合作,8月12日,全国最大的“苏菊”生产基地、“中国药材之乡”——洋马镇又传中药文化发展喜讯,上海大学理学院与洋马镇政府校地合作签约仪式,在洋马镇会议室举行。上海大学理学院化学系主任曹卫国、副主任李健,洋马镇党委、县科技局及县委组织部负责同志,南京东芳堂科技有限公司董事长房辉参加签约仪式。

签约仪式上,洋马镇相关负责同志介绍了该镇经济社会基本情况、菊花特色产业现状等,并指出,洋马未来发展的最大增量在“沿海”,最大动能在“人才”,希望与上海大学理学院持续加强交流,深化合作内涵,充分发挥该校人才、智力优势和产教融合人才培养基地作用,共同提升中药材深加工层次,推动菊花产业跨越发展。洋马镇将提供最优质的服务、最好的环境、最强的保障,共同谱写校地、校企合作发展新篇章。

上海大学是国家“双一流”建设高校、国家“211工程”建设高校。李健教授介绍了上海大学理学院师资队伍、专业建设、人才培养等方面情况,并表示,学院与洋马镇的战略合作,对于推进学院内涵发展、校地合作、产教融合、服务经济具有十分重要的意义。学院将主动对接洋马镇产业需求,结合地方特色、未来发展规划,将现有科技、人力资源有效融入洋马镇经济社会发展各领域,精准对接地方和学校发展需求,为校地合作蹚出一条聚集人才、创新科技、合作共赢的高质量发展新路子。活动中,洋马镇与上海大学理学院签订校地合作协议。签约仪式前,部分与会人员实地参观考察盐城金英堂生物科技有限公司、鹤乡菊海现代农业产业园等地,对洋马镇近年来奋力打造苏菊第一镇、做美沿海生态风光带,全力跻身盐城市临海乡镇高质量发展第一方阵之举措表示赞赏。

8月1日上午10点多钟,家住淮海农场社区城西居委会88岁的郝恩柱老人,在吃中饭前,像往常一样照例外出散步,谁知这一出门,就走失了一。万幸的是,直到当天晚上近11点钟,已经走失了12个小时的老人,在热心路人及公安干警的帮助下,终于被闻讯赶来的家人领回。这一美好的结局,让前来接应的老人的女儿喜极而泣,众多关爱走失老人的热心人也放下了一直悬着的心。

当天晚上7点左右,有一条寻人启事在当地居民的微信朋友圈和抖音中霸了屏,有近百人转发了这条寻人启事。众人的目的只有一个,只愿尽早找到走失的老人。

因老人患有老年痴呆症,自去年开始,他经常有出门逛逛找老友的习惯,虽然之前有三次跑到离家远一点的地方,但都通过热心人的帮忙每次都带回来,即便是一个外人出,有时也是虚惊一场,老人都能自己回来,所以老人这次外出,家人开始也没有当回事。

老人的女儿郝东下班回家吃中饭时,听说父亲散步去了也没有说什么,可到下午2点半上班时还没有看到父亲回家,就有点疑惑,弄得整个上班期间到分场验收项目工程时,也不停地与家里联系着。郝东的母亲见老伴仍不回来,便动员姑娘赶紧到农场派出所报案。

接到报案的派出所管在及时联系力量进行布防的同时,动员郝东赶紧联系家人朋友,尽早扩大搜索圈,防止老人有什么闪失。

于是郝东连忙请了几路热心居民组成的小分队,四处查探监控录像和询问人员信息。可一直搜寻到夜间10点半时仍然未果,就在大家商量准备第二天凌晨再来搜寻时,农场派出所打来了电话,告诉了走失老人找到的信息。

原来,当天晚上10点半钟左右,临海派出所接到了一个小伙子的电话,说在临海镇星加加油站附近发现一位行为异常的老人,也问不出来什么,只好报警向警方求助。警方到达现场后,经询问,从老人的嘴中不断断断续续说出了“淮海农场”几个字。于是派出所的出警人员立即与农场派出所取得了联系,并与走失老人的家人取得了联系,此时老人已经离家有5公里多远的地方了。

当郝东几个人到达现场后,派出所人员告知就是这位小伙子报的警,你们要好好谢谢这位小伙子。郝东连忙向这位小伙子说声谢谢的同时,小伙子却说,没事没事,今后要将老人带好,不能再将老人走丢了。说完,就骑着电瓶车回家了。这弄得郝东很是自责,连小伙子家住哪儿,姓啥名啥都不知道,直说世上还是好人多啊!

老人走失之后,他们的举动很暖心

本报通讯员 陆军



海河镇宣传办、镇校外教育辅导站在烈士村宽敞明亮的图书阅览室和设施齐全的活动室为暑期在家的孩子们提供图书阅览、书法练习、技能培训等托管服务。

颜春燕 陈德忠 摄



随手拍

新洋农场:幸福生活入画来

本报通讯员 邱玲娜

进入立秋时节,到容器苗基地打卡紫薇花海,邂逅一份美好,感受别样浪漫;到居家养老服务中心乐享健康理疗,闲学三手指操,品味晚年风景;到城镇街道欣赏最美的夜景,在纵横有致的黑色柏油路上闲庭信步,在市民广场、公园门前舞一曲华尔兹,在灯光球场、健身场地“夏练三伏”,享受独属于新洋人的日间“烟火气”。

人间烟火气,最抚凡人心。傍晚吃过晚饭,外出纳凉散步,是新洋人最爱的消遣。江苏省新洋农场有限公司新落成的铭牌前,四五个职工居民对灯光喷泉赞不绝口,一位五六十岁的阿姨正在和外工作的女儿视频,只听手机那头传来兴奋的声音:“真不敢相信,我们农场现在变得这么漂亮,真想马上回去看看!”“那可不是吗?你们城里人踏青赏花要去公园,我们现在比你们幸福咯,出门就是公园,这里简直是人间天堂。”化工厂小区不到一千平方米的健身广场上,每晚前来活动的居民都有七八十人,有的健身,有的跳舞,有的直播唱歌,累了就到对面小公园的秋千椅上休息,想到以往房子挤着房子,晒不到阳光,出门仅有一米宽的小路,下水道就在家门口,推门就臭气熏天,大伙儿直称赞党委带领群众真心实意为百姓办好事,解难题,让新洋翻天覆地大变样,退休的不想走,出去的想回来。

而新洋之所以有今天的美丽面貌,源于一个视频、一场大会。2021年2月下旬,刚来农场不足一个月的党委书记徐中兵发现新洋城镇整体环境虽然不错,但居民小区还有许多卫生死角,他制作了当时发现的“脏乱差”都拍了下来,让宣传部门制作了环境面貌排查清单视频,并发到社区管理人员微信群,要求社区限期拿出整治方案。随后,于当年4月份召开了全场环境综合整治专项行动动员会,明确整治行动的责任清单,严格工作成效的考核要求,要求全场上下尤其是党员干部高站位认识环境整治的重大意义,党委班子、各单位部门负责人全部蹲点挂钩到居民区、生产大队,将城镇环

境综合整治行动作为党史学习教育“我为职工居民办实事”的一项实践活动内容,重拳出击,久久为功,确保整治彻底、到位,共同打造整洁靓丽、生态宜居、文明和谐的城镇环境。

一年多来,新洋党委聚焦党建引领,坚持人民至上,走好群众路线,真正把党的政治优势、组织优势、群众优势转化为基层治理的工作优势。党委书记坚持问题导向,靠前指挥,带领班子深入一线,根据需要随时随叫召开现场会,从化工厂老旧小区改造到解决“厕所难”“停车难”问题到给小区建健身场所、改建农贸市场、完善居家养老服务中心功能、提档医院服务水平等等,凡是职工居民的合理需求都尽心尽力满足,用“辛勤指数”换取了“幸福指数”,让一项项“问题清单”变成了职工居民满意的“幸福账单”。广大党员积极响应党委号召,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,冲锋在环境整治、疫情防控、“三夏”“三秋”生产、抗旱保水、护粮安全一线,践行“两在两同”,为实现职工居民对美好生活的向往不懈努力。凡是有困难矛盾的地方,凡是有需要的地方,就有新洋党员干部的身影。党旗在一线飘扬,党徽在一线闪光!

“民生无小事,枝叶总关情。要坚持以人民为中心的发展思想,以服务为宗旨,以便民为目的,以满意为标准,聚焦民生诉求,办好民生实事,始终和职工居民想在一起,干在一起,同甘共苦,越是居民反映多的地方越要深入,能解决的问题就在基层解决,做好职工居民的“勤务员”“服务员!”日前,在持续推进学党史为群众办实事的工作现场,徐中兵掷地有声的话语表明了新洋党委的民生情怀和持之以恒办好民生实事的决心。

如今的新洋,天更蓝,地更绿,水更清,路更宽,景更美。新洋人民一张张幸福洋溢的笑脸,彰显出小康生活的幸福底色,传递了新洋改革发展的民生温度,并继续见证新洋推进民生福祉的点点滴滴……

甜蜜产业 促增收



日前,在合德镇凤凰村,记者看到神农果蔬种植家庭农场负责人杨建正与工作人员一起整理哈密瓜秧藤,一边查看哈密瓜的长势以及土壤水分,一边向村民们讲解授粉时期的种植管理技巧,为哈密瓜丰收打下基础。

杨建告诉记者,农场总面积100亩,其中葡萄种植了60亩,去年试种了40亩哈密瓜,哈密瓜亩产5000斤左右,主要销往无锡、上海和苏州。

“现在是哈密瓜生长的关键时期,我每天都要来这里整枝打叉、施肥浇水。”在家庭农场打工的该村村民朱良梅向记者介绍说,除了她之外,还有7位附近的村民在此就业,每人每天能增加收入100元。

记者了解到,该农场大嚼哈密瓜的长成,也离不开村里的帮扶。为帮助种植户们种好哈密瓜,该村请来了哈密瓜种植专业技术人员进行现场指导,普及哈密瓜在栽培技术、土壤调理、病虫害防治等方面的知识,进一步提升了种植户们的种植水平,从产量追求延伸至品质追求,扩大了经济效益。

“下一步,我村将鼓励村民发展大棚哈密瓜种植,实行标准化订单种植,品牌化推介发展,一体化产品销售,发展壮大特色产业经济,为乡村振兴注入新活力。”该村党总支书记邱安健说。

为老人守好养老血汗钱

本报通讯员 周楠 张永成

为严厉打击诈骗老年人的违法犯罪行为,整治规范涉老领域行业乱象,切实守护老百姓的“养老钱”,维护社会和谐稳定,根据全国、省市统一部署,最近一个时期以来,四明镇网格员组织23村居181名网格员,在辖区内广泛开展了主题为“为老人守好养老血汗钱”的防诈骗宣传活动。一场声势浩大的针对养老诈骗防范宣传和严厉打击涉老诈骗犯罪的专项行动,在全镇迅速掀起。

王远是该镇宏达社区的一名网格员,从事网格员工作已有十多个年头。该社区有五个网格,近四千人。作为与人民群众距离最近、接触最多的基层工作者,他每天要做的事情有很多,除了完成党委政府下达的阶段性工作任务外,治安防范协管、安全隐患排查、矛盾纠纷排查化解、政策法规宣传等等都是他们的日常工作。

王远将每天和网格员们一起身背网格员,拿着网格员手机,提着装满资料的袋子,冒着酷暑,用通俗易懂的语言面对面向老年人详细讲解,关于虚假宣传欺骗老人购买保健品治病等和日常生活中常见的诈骗手段,向群众普及不法分子如何利用老年人防范意识不强而实施诈骗的方式方法和防范对策。

在建华西路的王桂兰家宣传走访时,王远将看到台上一堆堆五花八门的保健品,顿时心生警觉,询问王奶奶保健品的来源,王奶奶说是她的远房侄女介绍给她买来吃的,一共花了3500元。王远将立即对保健品进行扫码查看,上网搜索发现此保健品是没有疗效的小麦面粉做的。这是一种骗术打亲情、感情牌的诈骗形式,随即让王奶奶联系她的远房侄女,发现电话提示音是:你呼叫的客户不在服务区。王奶奶一听,当即声泪俱下:“那可是我的血汗养老钱啊!”王远将提醒王奶奶今后不要轻易相信所谓的远房亲戚,更不要随便购买保健品了。在事实面前,王奶奶表示今后一定到正规商家购买商品,珍惜自己的养老钱,不再受上当。

就这样,王远将身边事告诫老人应加强自我防范意识,不贪图小利,不轻信他人,牢记世上“没有免费的午餐”,打消“用小钱赚大钱”“吃小亏赚大便宜”“不劳而获”的念头,不再被骗子的甜言蜜语哄得心甘情愿地把“养老钱”掏出去。在维新路幸福巷里,王远将发现有几个操外地口音的人经常出没在退休老教师顾竹安家里,便引起了他的警觉,随即前去了解情况,原来几个人在劝说顾爷爷购买他们手里的古字画,说是皇宫里流出来的,由于家里小孩生病,没有钱用才忍痛出售的。心存仁义的顾爷爷已经被说得动了心,正准备拿钱交易的时候,王远将及时赶到,劝顾爷爷不要理会,而顾爷爷由于“入戏”太深,开始并不相信,还对他产生反感。王远将通过举例子、打比方,当场戳穿骗子的骗局,几个外地人见势不妙,乘机溜了。觉醒过来的顾爷爷拉着他的手说:“幸好你来得及时,使我及时止损。”他告诉顾爷爷,下次再遇到这种情况,要及时报警,以免上当受骗。

通过宣传发动等一系列举措,王远将和其他网格员为老人守好养老血汗钱。广大群众特别是老年群众了解了养老诈骗的新手段、新动向,从思想上筑牢老年人的反诈骗意识,增强了老年人防骗“免疫力”,营造了打击整治养老诈骗的浓厚氛围,取得了良好的宣传效果。